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Особливості підвищення методичної підготовки 
вихователів шкіл-інтернатів до формування 
комунікативної компетентності молодших школярів

А. С. Лесик,
кандидат педагогічних наук, доцент (Бердянський державний педагогічний 
університет) Україна

Аналіз практики виховної роботи із 
проблеми формування комунікативної ком-
петентності в початкових класів шкіл-
інтернатів підтверджують, що цьому аспек-
ту в школах-інтетрнатах не приділяється 
відповідна увага, оскільки відсутнє наукове 
обґрунтування педагогічних умов, які сти-
мулюють суб’єкт-суб’єктну взаємодію ді-
тей і педагогів, і, виникають протиріччя 
між об’єктивними потребами сучасного 
суспільства у формуванні комунікативної 
компетентності в дітей і відсутністю роз-
роблених теоретичних і методичних аспек-
тів формування комунікативної компетент-
ності в початкових класах шкіл-інтернатів 
у позаурочній діяльності.

Згідно з поглядами (І.  Дубровіної, 
М.  Лісіної, В.  Мухіної, А.  Парафіян, 
С. Смирнової, А. Толстих) підтверджують, 
що відмінною рисою молодших школярів 
інтернатних закладів є стан соціально-пси-
хологічної відчуженості від інших людей, 
самих себе, що проявляється у відчутті не-

потрібності іншим людям, незахищеності, 
невмінні продуктивно спілкуватися й взає-
модіяти з іншими людьми.

Оволодіння вихователями шкіл-
інтернатів теорією й практикою форму-
вання комунікативної компетентності мо-
лодших школярів ще не є гарантією ефек-
тивності її сформованості в дітей. При 
цьому важливе значення має відношення 
педагога до професійної діяльності, ба-
жання виконувати дану діяльність на ви-
сокому рівні.

Отже, основною у процесі формування 
комунікативної компетентності молодших 
школярів шкіл-інтернатів є емоційно-пози-
тивна мотивація вихователя школи-інтер-
нату, усвідомлення ним актуальності, необ-
хідності даного аспекту професійної діяль-
ності, бажання ефективно її виконувати, 
знання сутності феномена комунікативної 
компетентності, особливостей її формуван-
ня в молодших школярів шкіл-інтернатів; 
володіння формами й методами формуван-
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ня комунікативної компетентності молод-
ших школярів.

Виходячи із цих положень, реалізацію 
педагогічних завдань по проблемі форму-
вання комунікативної компетентності мо-
лодших школярів ми почали з організації 
цілеспрямованої роботи з вихователями 
шкіл-інтернатів. Нашою метою було: ово-
лодіння вихователями шкіл-інтернатів не-
обхідними знаннями по теорії й методиці 
формування комунікативної компетентнос-
ті молодших школярів. Нами була розро-
блена програма семінару «Формуємо кому-
нікативну компетентність», метою якого 
було: підготовка вихователів шкіл-
інтернатів до формування комунікативної 
компетентності молодших школярів.

Підвищення методичної підготовки 
вихователів шкіл-інтернатів по проблемі 
формування комунікативної компетент-
ності молодших школярів здійснювалася 
поетапно.

Перший етап – організаційно-аналітич-
ний. На цьому етапі була проведена підго-
товча робота з адміністрацією шкіл-
інтернатів, що була спрямована на розумін-
ня педагогами значення й актуальності 
проблеми формування комунікативної ком-
петентності молодших школярів шкіл-
інтернатів у позаурочній діяльності; ви-
вчення педагогічного досвіду; розробка 
стратегії рішення проблеми формування 
комунікативної компетентності молодших 
школярів.

Другий етап  – інформаційний. Загаль-
ними цілями даного етапу були: інформу-
вання вихователів шкіл-інтернатів по тео-
ретичних питаннях формування комуніка-
тивної компетентності молодших школярів 
у позаурочній діяльності; розгляд особли-

востей формування комунікативної компе-
тентності молодших школярів шкіл-
інтернатів; розробка методичного супрово-
ду процесу формування комунікативної 
компетентності молодших школярів шкіл-
інтернатів; ознайомлення вихователів 
шкіл-інтернатів із програмою семінару 
«Формуємо комунікативну компетент-
ність.»

Третій етап – оціночно-результативний, 
передбачав пошук шляхів подолання 
складностей, що виникли в процесі форму-
вання комунікативної компетентності в мо-
лодших школярів шкіл-інтернатів. На цьо-
му етапі використовувалися такі методи й 
прийоми, як: спостереження, бесіда, анке-
тування, індивідуальні консультації.

Отже, можемо зробити висновок, що 
всі ці етапи сприяли поглибленню теоре-
тичних знань вихователів по проблемі фор-
мування комунікативної компетентності 
молодших школярів шкіл-інтернатів у по-
заурочній діяльності, розгляду особливос-
тей формування комунікативної компе-
тентності молодших школярів шкіл-
інтернатів; усвідомленню вихователями 
шкіл-інтернатів основних завдань по фор-
муванню комунікативної компетентності 
молодших школярів у позаурочній діяль-
ності.
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